

县北城区老城改造工作启动以来，始终以“民之所盼”为出发点，以“群众满意”为落脚点，致力提升城区功能与品位，全面改善市民生活居住环境——

打造宜居宜业宜游宜养之城

县融媒体中心记者 朱修林

近日，县食品厂留守处负责人和附近居民将一面锦旗送到老城改造工作领导小组办公室，感谢他们为居民解决遗留多年的环境问题。原来，食品厂周边化粪池、污水等问题困扰周边群众多年，在这次改造施工中，问题得到彻底解决。“这个地方以前粪水、污水、茅草很多，垃圾成堆，改造之后，解决了困扰我们很久的环境问题。”县食品厂留守处负责人陈拥军说。

推进的是协调区老旧小区改造和街道风貌提升工程。建设过程中，通过建立项目督查、质量抽查、满意度调查等多维监管体系，确保进度服从质量，实现项目高质量推进。

2021年7月，协调区内卫前、衙前、百汇和古尚洲等四个片区老旧小区改造工程已全面完成。改造后，强弱电管线改造、燃气管道铺设、供水管线更新等基础设施一期改造项目建设。9月，启动屋顶改造、立面改造和7条主路沿街建筑立面、沿街主路改造等二期改造项目建设。改造过程中，充分吸纳群众建议，及时解决群众现实需求，得到群众高度评价。“在施工过程中，我们按照老城改造办

的时间节点要求，高质量高标准推进卫前片区、衙前片区的施工任务，确保按时保质完成施工任务，向居民群众交一份满意的答卷。”中铁十一局集团施工项目部常务副经理唐刘兵说。记者采访时，居民卢根华向施工单位中铁十一局送来锦旗致谢。“我们的要求，施工方尽可能满足，对他们的工作态度我们相当满意，十分感谢他们。”卢根华说。

跟着党报学党史·红色故事

1929年冬，他们身着红军军服齐聚福建古田

在古田会议纪念馆，珍藏了一套1929年的红军军服。当年，红四军党的第九次代表大会与会代表正是身着这套军服，参加日后彪炳史册的“古田会议”。

龙安寨蝶恋花森林康养基地入选“江西省省级森林康养基地”

本报讯（记者 卢金鑫）日前，省林业局发布2021年江西省省级森林康养基地名单公示，全省共有22家基地入选，其中位于我县渣津镇的龙安寨蝶恋花森林康养基地入选。经过公示后，这22家基地被正式命名为“2021年江西省省级森林康养基地”。

县应急管理局 应急救援装备顺利交接

本报讯（阮鸿霞 记者 胡余定）2021年12月27日下午，县应急管理局在县消防救援大队举行应急救援装备交接仪式。通过县应急管理局争取50万元购置的应急救援装备顺利交付给县消防救援大队，这些设备将送到该大队渣津、太阳升等13个基层消防站。



1月5日，漫江乡政府联合县应急管理局、公安局山口派出所、市监局山口分局等单位开展烟花爆竹专项整治，确保广大群众过一个安定祥和的春节。图为工作人员在经营户店里仔细检查。（记者 胡余定 摄）

县法院、县市监局联合执法 集中销毁假冒品牌牛肉干

2021年12月15日，县人民法院联合县市场监督管理局，对一起买卖合同纠纷案件的牛肉干进行集中销毁，本次共计销毁假冒品牌牛肉干289包。原告郑某在被告修水县某食品店购进300包牛肉干用于送亲戚朋友，总价11700元。经品尝发现牛肉干口感不对，后经呼和浩特市回民区市场监督管理局调查核实，牛肉干外包装上的生产商“内蒙古呼和浩特市蒙辉食品厂”不存在。后又经漳浦县市场监督管理局调查核实，牛肉干外包装上的食品生产许可证号SC10435062300678为漳州市乐其食品有限公司所有，涉案牛肉干未经漳州市乐其食品有限公司授权、应允，系冒用该公司食品生产许可证号。郑某遂向法院起诉，要求被告修水县某食品店退还货款并承担十倍赔偿。

百四十八条规定：消费者因不符合食品安全标准的食品受到损害的，可以向经营者要求赔偿损失，也可以向生产者要求赔偿损失。接到消费者赔偿要求的生产经营者，应当实行首负责任制，先行赔付，不得推诿；属于生产者责任的，经营者赔偿后有权向生产者追偿；属于经营者责任的，生产者赔偿后有权向经营者追偿。



就修水红色档案的挖掘、保护和利用 县档案馆与县作协聚首座谈

本报讯（记者 周青）2021年12月26日，县档案馆与县作协联合举办“档案话百年·修水的红色记忆”座谈会。会上，活动参与人员到县档案馆参观“档案话百年·修水的红色记忆”展板，参观档案展示厅、库房实物档案，体验档案查阅利用服务等，了解关于档案收藏、保管、利用等方面情况，听取县档案馆近年来建设和管理工作基本情况。

东港乡 26名红色志愿团成员上岗

本报讯（记者 卢金鑫）2021年12月31日上午，东港乡成立红色志愿团，聘任卢小利等26名同志为首批红色志愿团成员，并颁发聘书。东港乡红色志愿团系义务服务组织，由乡党委选聘，在乡党委领导下依法依规开展志愿服务工作，每届任期2年，本届任期至2023年底。东港乡红色志愿团成员主要职责包括收集社情民意，对乡、村工作提出合理的意见、建议，学习、宣传党的方针政策和法律法规，并积极参与各项公益活动。

黄沙镇应急救援队挂牌

本报讯 1月1日，黄沙镇应急救援队正式挂牌成立。当天上午，该救援队的队员们在黄港派出所黄沙警务室操场上出操、训练，认真听取该队医疗顾问、县第一人民医院三级主任医师、脑科专家龚万新讲解救援专业知识。黄沙镇应急救援队是自发性民间组织，队长由该镇下朗田村村民、90后退役军人刘伟担任，有11名队员和一名医疗顾问。该救援队均为该镇青壮年自愿加入，自筹启动资金，在镇党委政府和当地企业家及乡贤的支持下，设置办公地点，添置统一着装和简单救援设备，职责是对本镇及周边乡镇出现的险情进行及时救援。在历时5个多月的筹建过程中，已多次开展救援，并为该镇较大活动维护现场秩序。（龚爱珍）

聋哑夫妻齐心经营一家理发店，以精湛的手艺、周到的服务赢得顾客赞许，更取得了自我价值和幸福人生。渣津镇东堰村二十组村民帅林春、徐慧慧——

自立自强“剪”出小康生活

县融媒体中心记者 胡余定

2021年12月29日上午，在渣津镇东堰村的一家理发店里，店主帅林春、徐慧慧夫妻俩各自在忙着给人理发，旁边还坐着等待理发的客人。帅林春和徐慧慧都是聋哑人，虽然他们的世界是无声的，但他们都凭着不懈努力练就精湛的手艺，店里总是顾客盈门。见到记者进店，他俩一边给客户理发，一边微笑着给记者打招呼。“他俩虽然不会说话，但和店里的顾客沟通起来完全没有问题，一

划就知道我想理什么样的头发，而且理发技术也很不错。”刚理完发的村民匡有金和记者说。1985年出生的帅林春八个月大时被诊断为先天性聋哑，22岁时，遇到了类似遭遇的徐慧慧，两人很快走到了一起，不久就走进婚姻殿堂，过着简单而幸福的日子。随着两个孩子的出生，他们生活越来越拮据，后来被村“两委”评定为特困户，但是帅林春夫妇不等不靠，他们一心想凭着

自己勤劳的双手去创造美好的生活。为了改变困境，帅林春四处寻找工作，由于不懂手语、不识字，屡屡碰壁。虽然遭遇困境，但他从来不自惭形秽，反而自信乐观，积极向上。帅林春在温州的一家工厂打工时，由于自己不懂和别人打交道，生活很不适应。四个月之后，帅林春家的亲戚发现他越来越瘦，劝他回老家做自己的手艺。这时，驻村帮扶干部了解到帅林春有过理发店学徒工作的经历，帮助他申请小额信贷等政

策支持，让他贷款2万元开一家理发店。“这对聋哑夫妻非常勤奋，由于他们的热心、热情加之手艺越来越好，生意也越来越红火。”县教体局驻东堰村第一书记陈荣说。帅林春和妻子为了练习理发技艺，便拿自己和家人练手。帅林春的母亲宋冬田说：“我儿子在自己身后放一面镜子，为自己剪发、染发、烫发……他就是这样来锻炼自己的手艺的。现在他还学会了绣眉，我和儿媳的眉都是他绣的。”帅林春夫妻俩不仅技艺精湛，而且价格实惠，洗发、剪发、吹发一起才15元，老人和孩子都是半价，逢年过节也不涨价，他们还时常去村小为学生们免费理发。夫妻俩的努力与热心得到了大家认可，他们收获了不少的“铁粉顾客”。如今，夫妻俩凭着自己努力，一步步地迈向了小康之家。“虽然在他们生理上有残缺，但是他们靠自己勤劳的双手，创造美好的生活，这是值得我们大家学习的地方。”邻居卢美秀说。